
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 

 
ΘΕΜΑ:  Απάντηση   στην   από    07-10-2022   με   αριθμό   159   Ερώτηση   της   Βουλευτή      
             κας  Α.  ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, πλέον των    
ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ.                            
105/ 30-10-2022 (Κ΄ Συνεδρίαση της 04-11-2022) Επίκαιρης Ερώτησης του Βουλευτή                     
κ. Γ. ΚΑΜΙΝΗ και των διαλαμβανομένων στο υπ’ αριθ. 7017/4/26178-ζ’ από 19-10-2022 
έγγραφό μας, επί της υπ’ αριθ. 7673/ 27-09-2022 Ερώτησης της ιδίας Βουλευτή, σας 
γνωρίζουμε ότι η προστασία των ανηλίκων, στο πλαίσιο του υλοποιούμενου προγράμματος 
Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024) και του Στρατηγικού Επιχειρησιακού Προγράμματος 
της Ελληνικής Αστυνομίας (2021-2025), έχει ενταχθεί στις κύριες προτεραιότητες του 
Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας (Α.Ε.Α.), με 
στόχο, αφενός μεν την αποτροπή τους από την εκδήλωση εγκληματικής δραστηριότητας, 
αφετέρου δε την προστασία τους από το ενδεχόμενο θυματοποίησής τους. 

Επισημαίνεται δε ότι ο χειρισμός συναφών υποθέσεων πραγματοποιείται με αυξημένη 
ευαισθητοποίηση από το σύνολο του αστυνομικού προσωπικού, κυρίως κατά την εκτέλεση 
των προανακριτικών καθηκόντων του, εφαρμόζοντας απαρέγκλιτα την ισχύουσα νομοθεσία. 
Παράλληλα, όλες οι εκδηλούμενες υπηρεσιακές ενέργειες στηρίζονται στη βάση ότι κάθε 
ανήλικος έχει θεμελιώδη δικαιώματα, ανταποκρίνονται στις εξατομικευμένες ανάγκες του και 
κατατείνουν στην ουσιαστική και αποτελεσματική βοήθεια αυτού, αναδεικνύοντας το 
ανθρωποκεντρικό πρόσωπο του Σώματος της Ελληνικής Αστυνομίας και κατ’ επέκταση της 
Ελληνικής Πολιτείας. 

Για την αποτροπή της παραβατικής συμπεριφοράς και την προστασία των ανηλίκων, 
έχουν συσταθεί και λειτουργούν εξειδικευμένες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας. 
Συγκεκριμένα: 

 Σε επιτελικό επίπεδο, λειτουργεί το Τμήμα Καταπολέμησης Ναρκωτικών και 
Παραβατικότητας Ανηλίκων της Διεύθυνσης Δημόσιας Ασφάλειας/ Α.Ε.Α. [άρθρο 6 
του π.δ/τος 178/ 2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 281)]. 

 

- // - 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ  

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 
Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 

Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 
 213 15 20 829 

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/26210-γ’ 

Σελίδες   απάντησης: 4 
Σελίδες συνημμένων: 9 
Σ ύ ν ο λ ο    σελίδων: 13 

 
 
 
 

Αθήνα,  12  Νοεμβρίου   2022 



- 2 - 
 

 Σε επιχειρησιακό επίπεδο, δραστηριοποιούνται κεντρικές και περιφερειακές 
Υπηρεσίες, οι οποίες ασχολούνται εξειδικευμένα με τον χειρισμό των υποθέσεων που 
αφορούν σε ανηλίκους, ήτοι: 

 Τα Τμήματα Διαδικτυακής Προστασίας Ανηλίκων της Διεύθυνσης Δίωξης 
Ηλεκτρονικού Εγκλήματος/ Α.Ε.Α. και της Υποδιεύθυνσης Δίωξης Ηλεκτρονικού 
Εγκλήματος Βορείου Ελλάδος (άρθρο 31 του π.δ/τος 178/ 2014). 

 Οι Υποδιευθύνσεις Προστασίας Ανηλίκων των Διευθύνσεων Ασφάλειας Αττικής 
και Θεσσαλονίκης [άρθρα 6 και 59 του π.δ/τος 7/ 2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14), 
αντίστοιχα], οι οποίες διαρθρώνονται στα Τμήματα Προστασίας Ανηλίκων και 
Αντιμετώπισης Παραβατικότητας Ανηλίκων.  

 Τα -5- Γραφεία Προστασίας Ανηλίκων στις έδρες των Διευθύνσεων Αστυνομίας 
και στην υφιστάμενη διάρθρωση των Υποδιευθύνσεων Ασφαλείας Πατρών, 
Αλεξανδρούπολης, Ηρακλείου, Ιωαννίνων και Λάρισας, τα οποία ιδρύθηκαν, στο 
πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την πρόληψη και αντιμετώπιση της 
σεξουαλικής κακοποίησης των παιδιών, με την υπ’ αριθ. 7001/2/1498-δ’ από 
31-10-2021 Απόφαση του Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας (Φ.Ε.Κ. Β’ - 5154). 

Επιπλέον, στις περιοχές όπου δεν υφίστανται εξειδικευμένες Υπηρεσίες, οι σχετικές 
αρμοδιότητες ασκούνται, κατά περίπτωση, από τις Υποδιευθύνσεις Ασφαλείας, τα Τμήματα 
Ασφαλείας ή τα Αστυνομικά Τμήματα γενικής αρμοδιότητας. 

Υπογραμμίζεται δε ότι στο πλαίσιο της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο και το 
Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και 
εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής 
ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το σκοπό της 
διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται, επίσης, ότι 
αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των 
Υπηρεσιών, η απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι 
και οι παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη 
διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και το βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας 
στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της. Προς 
επίρρωση των ανωτέρω, σχετικά τυγχάνουν τα από 26-09-2022, 10-09-2022, 21-02-2022, 
03-02-2022, 29-12-2021 και 20-12-2021 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας.  

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, αναγνωρίζοντας την 
ουσιαστική και επίπονη προσπάθεια που καταβάλλει το προσωπικό κατά την άσκηση των 
καθηκόντων του, αναλαμβάνουν κάθε αναγκαία πρωτοβουλία για την προστασία των 
εργασιακών και λοιπών δικαιωμάτων του, ενώ παράλληλα μελετώνται και αξιολογούνται, 
μεταξύ άλλων, οι προτάσεις που υποβάλλονται, τόσο από τους συνδικαλιστικούς Φορείς του 
Σώματος, όσο και από το ίδιο το αστυνομικό προσωπικό, για την κάλυψη των σύγχρονων 
απαιτήσεων, καθώς και την εξασφάλιση της ισονομίας και της αξιοκρατικής αντιμετώπισης 
του προσωπικού. 

Πλέον αυτών, αναφέρεται ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων 
ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης  όλων  
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των περιοχών, εξαρτάται από ένα συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της 
οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την 
ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού. Στο πλαίσιο αυτό, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την 
πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις 
παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής 
δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει 
τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού.  

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, τόσο η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής 
(Γ.Α.Δ.Α.), όσο και οι αρμόδιες Διευθύνσεις της -συμπεριλαμβανομένης της Διεύθυνσης 
Ασφάλειας Αττικής- προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την ορθολογική 
κατανομή του προσωπικού τους προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν γένει δημοσίου 
συμφέροντος, ενώ αξιολογούν διαρκώς τις ανακύπτουσες κάθε φορά ανάγκες και μεριμνούν 
προκειμένου οι Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, 
ενισχύοντας αυτές κατάλληλα εφόσον κρίνεται απαραίτητο. 

Με στόχο τη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας των υφιστάμενων Υπηρεσιών της 
Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής, γνωρίζεται ότι αυτή ενισχύθηκε με -108- αστυνομικούς κατά 
τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους και με -46- νεοπροαχθέντες Αρχιφύλακες. 
Διευκρινίζεται, επίσης, ότι σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/ 2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) 
και 15 του π.δ/τος 211/ 2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό 
Αστυνομικό Διευθυντή Αττικής, καθώς και τους Διευθυντές των υφιστάμενων Διευθύνσεων, 
να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις 
εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. 

Αναφορικά με το διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση ζήτημα του χρόνου 
εργασίας του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας, επισημαίνεται ότι αυτό ρυθμίζεται με 
τις διατάξεις του π.δ/τος 394/ 2001 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 274), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. Η 
πιστή δε τήρηση του ως άνω κανονιστικού πλαισίου, η σημασία της οποίας έχει αναδειχθεί με 
Εγκύκλιο διαταγή του Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας και με επιμέρους διαταγές των 
κεντρικών Υπηρεσιών του Σώματος προς τις περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες, αποτελεί 
υπηρεσιακό καθήκον για τους εκάστοτε Διοικητές - Διευθυντές Υπηρεσιών. Στην κατεύθυνση 
αυτή, από το Αρχηγείο έχουν δοθεί προς τις υφιστάμενες Υπηρεσίες του, οι προσήκουσες 
κατευθυντήριες εντολές για τον έγκαιρο και ορθολογικό επιχειρησιακό σχεδιασμό και 
προγραμματισμό τους, εφαρμόζοντας στο ακέραιο την κείμενη νομοθεσία, ώστε αφενός μεν 
να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας των Υπηρεσιών, 
αφετέρου δε να προστατεύονται τα εργασιακά δικαιώματα του προσωπικού. 

Ως προς τα ζητήματα της διαχείρισης του προσωπικού κατά τη φύλαξη ευπαθών 
στόχων, καθώς και της οργάνωσης και λήψης διαταγών για εκδηλώσεις στην περιοχή της 
Αττικής, σχετικές τυγχάνουν οι διατάξεις του π.δ/τος 141/ 1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), σύμφωνα με 
τις οποίες διασφαλίζονται πλήρως τα δικαιώματα των αστυνομικών και προς τούτο έχουν 
εκδοθεί κατ’ επανάληψη διαταγές. Άλλωστε, προτεραιότητα της διοίκησης αποτελεί ο 
ορθολογικός προγραμματισμός της διάθεσης των πεπερασμένων ανθρωπίνων πόρων, 
καλύπτοντας τις υπηρεσιακές ανάγκες, χωρίς να παραβιάζονται οι διατάξεις που αφορούν 
στον εβδομαδιαίο χρόνο εργασίας. 
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Πέραν των ανωτέρω, η στρατηγική προτεραιότητα του Υπουργείου μας -μεταξύ 
άλλων- για την εκτεταμένη ψηφιοποίηση των παρεχόμενων εκ μέρους της Ελληνικής 
Αστυνομίας υπηρεσιών, θα απελευθερώσει ένα σημαντικό κομμάτι του αστυνομικού 
προσωπικού από την εκτέλεση ξένων προς την αποστολή της Ελληνικής Αστυνομίας 
γραφειοκρατικών έργων, το οποίο θα διατεθεί για την ενίσχυση της αστυνόμευσης, με 
γνώμονα τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών 
προς τους πολίτες. Προς επίρρωση των προαναφερομένων, σχετικό τυγχάνει το από              
10-09-2022 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι πρόθεση του Υπουργείου μας και του Αρχηγείου είναι η 
προώθηση και η θετική αντιμετώπιση των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό των 
Υπηρεσιών μας και στην κατεύθυνση αυτή, παρέχουμε την απαραίτητη στήριξη για την 
προστασία των δικαιωμάτων του, την ανύψωση του ηθικού του και τη διασφάλιση της 
συνοχής του, ώστε να εκπληρώνει την αποστολή του, κατά τον πλέον επωφελή, για το 
κοινωνικό σύνολο, τρόπο. 

 

 O ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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